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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI ROZWOJU GOSPODARCZEGO 

w dniu 27 listopada 2009 roku 

 

Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego odbyło się w dniu 27 listopada 2009 roku, 

w godzinach 13.00-16.00, w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W posiedzeniu 

uczestniczyło pięciu członków Komisji, nieobecni Magdalena Kosakowska, Adam 

Lewandowski i Jerzy Rozmiarek. W spotkaniu uczestniczyła także skarbnik gminy Katarzyna 

Szamałek.  

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie, odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Dyskusja nt. projektu budżetu Gminy Kórnik na 2010 rok. 

4. Wolne głosy i wnioski. 

5. Zakończenie obrad. 

Radny Andrzej Regulski zawnioskował o wykreślenie z porządku obrad punktu 2 - przyjęcie 

protokołu i uszczegółowienie zapisów protokołu z 19.11.2009 dotyczących dyskusji  

w sprawie zmiany m.p.z.p. w Szczytnikach. Zebrani zgodzili się z wnioskiem. 

 

3. Przewodniczący Michał Stecki zaproponował, aby w dyskusji nad propozycją 

przyszłorocznego budżetu skupić się na wydatkach w następujących działach: drogi, 

oświetlenie, polityka przestrzenna, informatyzacja, środki dla większych sołectw.  

Przestąpiono do omawiania poszczególnych działów projektu. Transport i łączność: radny 

Seweryn Waligóra zwrócił uwagę na kwotę 3 mln 700 tys. zł dotacji dla KPA Kombus, 

powiedział, że prezes spółki wnioskowała o dotację w wysokości 4 mln 900 tys. zł. 

Zaznaczył, że pani Beata Urbaniak będzie gościem Komisji Budżetu i Finansów, być może 

odbędzie się rozmowa nt. konieczności zmniejszenia ilości połączeń na wybranych liniach,  

w tym racjonalizacji połączeń na trasie Rondo Rataje – Dworzec PKS, która nie cieszą  

się zbyt dużym powodzeniem mieszkańców. 

Wydatki na drogi powiatowe i gminne. Radna Małgorzata Walkowiak poinformowała 

zebranych o złym stanie pobocza drogi powiatowej w Kamionkach. Podkreśliła konieczność 

wykonania remontu, ponieważ mieszkańcy nie mogą korzystać z niedawno wybudowanego 

bezpiecznego pobocza. Radny Seweryn Waligóra przypominał zebranym, że środki na remont 



dróg gminnych na początku 2009 roku były niskie, a podczas korekt budżetu przyznawano 

kolejne pieniądze. Radna Małgorzata Walkowiak złożyła wniosek o przeznaczanie nadwyżek 

w budżecie 2010 roku na remont i utrzymanie dróg. Przewodniczący Michał Stecki zwrócił 

uwagę, że nie zaplanowano remontów i modernizacji dróg w Kamionkach, Borówcu, 

Szczytnikach i Koninku. Zaznaczył, że należy pamiętać, że Gmina Kórnik to nie tylko samo 

miasto. Zaproponował opracowanie Programu Drogowego zawierającego analizę obecnego 

stanu, inwentaryzację i plany budowy, remontów na następne lata. Realizacja programu 

mogłaby być finansowania z bezpiecznego zadłużenia – do 50% stosunku zadłużenia  

do dochodów gminy. Przewodniczący podkreślił, że prawo dopuszcza 60% zadłużenia. 

Zobowiązania Gminy Kórnik od 2012 roku będą malały, zatem pojawią się możliwości 

zaciągnięcia kredytu, który będzie można wykorzystać na budowę i modernizację dróg.  

Z propozycją zgodził się radny Andrzej Regulski. Podkreślił jak ważna jest konsekwencja 

działania – skuteczne realizowanie założonego planu. Radny Seweryn Waligóra zaznaczył,  

że istotna jest weryfikacja dokumentów, opracowań, projektów, które obecnie posiada UM.  

Radny Andrzej Regulski zaznaczył, że potrzebna jest budowa dróg z infrastrukturą 

towarzyszącą. Nie zgodziła się z nim radna Małgorzata Walkowiak, która podkreśliła,  

że najważniejsze jest zapewnianie mieszkańcom dojazdu do posesji. Przewodniczący zapytał 

zebranych jaka kwotę proponują zapisać w budżecie na opracowanie programu. Podkreślił,  

że zapisanie środków zagwarantuje przystąpienie do prac nad opracowaniem. Radny Seweryn 

Waligóra odpowiedział, że pracownicy Urzędu Miejskiego powinni opracować Program 

Drogowy. Skarbnik Katarzyna Szamałek zwróciła uwagę, że budowa dobrych dróg tam, gdzie 

nie ma kanalizacji jest złym rozwiązaniem. Przewodniczący KRG odpowiedział, że również 

tego rodzaju problemy, np. dot. standardów budowanych dróg, ma rozwiązać Program 

Drogowy. Następnie zgodził się ze zdaniem radnych, którzy uważają, że dokument powinien 

być opracowany przez UM. Radny Roman Genstwa powiedział, że podobne rozwiązanie 

zaproponowała Komisja Rolnictwa – aby Plany Odnowy Miejscowości opracowywali 

pracownicy UM z sołtysami i Komisja Oświaty i Polityki Społecznej – na jej wniosek powstał 

zespół ds. oświaty. Przewodniczący Michał Stecki zapytał panią skarbnik, czy propozycja 

finansowania zadań Programu Drogowego z zadłużenia jest realna. Skarbnik Katarzyna 

Szamałek odpowiedział, że nie ma ograniczeń dot. wydatkowania środków z kredytu. 

Przewodniczący Michał Stecki zaproponował także, aby częścią Programu Drogowego była 

analiza i plan inwestycji oświetleniowych. Członkowie Komisji zgodzili się z wnioskiem  

o opracowanie przez UM Programu Drogowego wraz z planami dot. oświetlenia.  

Przewodniczący KRG przedstawił propozycję opracowania Programu dotyczącego sieci dróg 

rowerowych. Zaznaczył, że niezbędne jest powstanie takiej sieci dróg rowerowych w gminie, 

która ułatwiłaby komunikację lokalną. Podkreślił, że komunikacja rowerowa nie jest jedynie 



kategorią turystyczną i rekreacyjną. Członkowie Komisji zgodzili się ze zdaniem 

przewodniczącego. 

Radny Seweryn Waligóra powiedział, że w jego opinii konieczne jest również opracowanie 

Program dot. oczyszczalni ścieków. Podkreślił, że w większości miejscowości gminy  

nie będzie w najbliższych latach budowana kanalizacja. Należy opracować program, który 

pozwoli udzielać mieszkańcom i inwestorom rzetelnych informacji. 

Mienie komunalne. Radni zwrócili uwagę na zapis mówiący o budowie budynków 

socjalnych. Zaznaczono, że gmina ma możliwość pozyskania dotacji na tego rodzaju 

inwestycje. Radna Małgorzata Walkowiak poinformowała zebranych, że KOiPS przyjęła 

wniosek o wyprzedaż mieszkań i budynków komunalnych. Gmina nie ma obowiązku 

utrzymywać tego rodzaju zasobów. Tym bardziej, że środki pozyskane z czynszów  

(nie opłacanych w 100%) nie pokrywają kosztów utrzymania i remontów. Skarbnik 

Katarzyna Szamałek powiedziała, że wiele najemców wykupiło już lokale komunalne.  

Te, które pozostały własnością gminy prawdopodobnie nie znajdą nabywców. Obecnych 

najemców, albo nie stać na wykup (mimo znacznych bonifikat), albo nie są zainteresowani. 

Członkowie Komisji przyjęli wniosek o ponowienie propozycji wykupu mieszkań 

komunalnych. 

Przewodniczący KRG zwrócił uwagę na zapis projektu budżetu dot. środków na opracowania 

planistyczne. Przypomniał że w październiku br. Komisja przyjęła wniosek do burmistrza  

w sprawie przeznaczenia środków budżetowych na zadania związane z polityką przestrzenną. 

Komisja wystąpi do burmistrza z prośbą o wyjaśnienie, które z wniosków zostały ujęte  

w budżecie 2010 roku.  

Gospodarka komunalna i ochrona środowiska. Rana Małgorzata Walkowiak poprosiła  

o wyjaśnienie dlaczego nie wpisano do projektu zadania: odwodnienie os. Kwiatowego  

w Kamionkach. Zaznaczyła, że UM posiada projekt zadania. Pytanie zostanie skierowane  

do burmistrza. Przewodniczący Michał Stecki zwrócił uwagę na zapisanie ponad  

800 tys. zł w dziale pozostała działalność. Skarbnik Katarzyna Szamałek wyjaśniła,  

że w dziale zapisano m.in. środki sołeckie, które zgodnie z decyzją mieszkańców, zostały 

przeznaczone na opracowanie projektów oświetleń, chodników, na drobne inwestycje.  

W tym dziale zabezpieczono także 200 tys. zł na działania interwencyjne. Przewodniczący 

Michał Stecki poprosił o wyjaśnienie z jakich środków będą finansowane inwestycje, na które 

opracowywane są zadania z funduszy sołeckich (pytanie do burmistrza).  

Przewodniczący KRG powrócił do kwestii wielkości funduszy sołeckich i przyznania 

mniejszych środków, zgodnie ze stawką maksymalną określoną przez ustawę o funduszu 

sołeckim, dużym sołectwom: Borówiec, Kamionki i Robakowo osiedle. Skarbnik Katarzyna 



Szamałek powiedziała, że istnieją możliwości prawne przyznania sołectwom większych 

środków, jednak projekt budżet na 2010 rok nie przewiduje tego.  

Oświetlenie ulic, placów i dróg. Przewodniczący Michał Stecki zwrócił uwagę,  

że na 2010 rok nie przewidziano żadnego projektu oświetleniowego w Borówcu. Zapytał,  

czy będzie kontynuowany program budowy oświetlenia w Borówcu.  

Przewodniczący Michał Stecki zwrócił uwagę, że w każdym rozdziale projektu stosunkowo 

duże środki są zapisane w działach zakup usług pozostałych. Pani skarbnik odpowiedziała,  

że ten dział pozwala na zapisanie wydatków, dla których ustawodawca nie przewidział 

odrębnych paragrafów.  

Radny Andrzej Regulski zakwestionował wydatek 47 tys. zł z przeznaczeniem  

m.in. na przeszkolenie osób do łapania bezpańskich zwierząt. Powiedział, że podczas 

posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa mówiono o planach wynajęcia specjalistycznej firmy. 

Zwrócono uwagę na propozycję wydatkowania 500 tys. zł na budowę świetlic w Czołowie  

i Konarskiem – ten zapis odrzuciły pozostałe komisje RM. Radni uznali budowę dużych 

obiektów za nierozsądną i generującą w przyszłości duże koszty. Radna Małgorzata 

Walkowiak zaproponowała, aby prowadzący świetlice byli zobowiązani do przedstawiania 

planów wykorzystania obiektów. Podkreśliła również, że w jej opinii bardziej racjonalne  

jest przeznaczenie środków na remont istniejących, dobrze wykorzystywanych obiektów  

oraz na prowadzone w nich zajęcia. Radny Roman Genstwa zwrócił uwagę, że radni  

są zaskakiwani tego rodzaju zapisami budżetowymi. Przypomniał, że Komisja Rolnictwa 

przyjęła wniosek o opracowanie POMów dla wszystkich miejscowości gminy. Zebrani 

przyznali, że mają wątpliwości dotyczące efektywności inwestycji planowanych dla Czołowa 

i Konarskiego. Przyjęto wniosek o zdjęcie zapisów z projektu budżetu i przeznaczenie 

środków na remont istniejących świetlic i dofinansowanie do odbywających się zajęć.  

Skarbnik Katarzyna Szamałek zaproponowała przesunięcie środków w wysokości 500 tys. zł 

na zadanie związane z obsługą centrum sportowo – rekreacyjnego z zakupu usług pozostałych 

do rezerwy celowej. 

Na tym zakończono dyskusję nt. projektu przyszłorocznego budżetu. 

 

5. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący Komisji Rozwoju 

Gospodarczego zakończył posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


